
ATA DA 075ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE AGOSTO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING(Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ADILSON GIRARDI (Orador) – 

Manifestou-se a respeito de um ofício recebido no 

dia 21 de agosto de 2025, da direção do Hospital 

Regional Hans Dieter Schmidt, de Joinville, que 

revelou a situação crítica da instituição. 

Informou que a UTI opera com 95% de ocupação, 

restando apenas dois leitos disponíveis entre 40 

ativos. Recordou que o referido hospital atende 

toda a região Norte e Nordeste do Estado de Santa 

Catarina. Comentou que a enfermaria estava com 98% 

das vagas ocupadas, restando apenas quatro leitos 

livres. Enfatizou que esses dados não representam 

uma estatística impessoal, mas sim vidas humanas à 

espera de cuidados dignos, muitas vezes no limiar 



da vulnerabilidade. Dito disso manifestou 

preocupação com a superlotação, que não apenas 

compromete a eficiência do atendimento, mas também 

expõe pacientes, familiares e profissionais de 

saúde a uma pressão brutal, moral e ética.  

Ressaltou que a situação exige ação imediata, 

precisa e coordenada. Solicitou ao Governador 

Jorginho Mello o esforço do apoio ao Hospital 

Regional de Joinville, sugerindo a ampliação 

temporária de leitos, a realocação inteligente 

entre as redes hospitalares disponíveis e a 

implementação de medidas estruturais de médio e 

longo prazo, como a melhoria de gestão de leitos, 

entre outras iniciativas. Por fim, salientou que 

não é o momento de apontar culpados, mas sim de 

unir responsabilidades, lembrando que o Estado 

catarinense possui competência técnica, financeira 

e humana para agir com urgência. [Taquígrafa: Ana]  

  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Mencionou a 

importância de proteger o Parque Ecológico 

Municipal Professor Davi Ferreira Lima, o Parque 

Ecológico Córrego Grande. Explicou que o parque 

traz diversos benefícios essenciais para a região. 

O Deputado alertou que a cessão de uso provisória 

do terreno, concedida pelo Governo federal em 

2020, expirou no dia 22 de junho de 2025, e 

defendeu a transferência definitiva da área ao 

Governo municipal, medida que considera essencial 

para evitar especulações sobre a venda do terreno. 

Informou que protocolou uma Moção de Apelo, 

aprovada por unanimidade pela Casa, para que o 

Ministério do Meio Ambiente oficialize a 

transferência do parque para o Governo de 

Florianópolis, garantindo a segurança jurídica 

para investimentos, manutenção e proteção do 

parque para futuras gerações. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

 DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Apresentou 

dados de que, no primeiro semestre deste ano, os 

sites de apostas on-line já movimentaram mais de 

R$ 16 bilhões, valor superior ao orçamento anual 

de muitos estados. Questionou o destino desses 



valores, reforçando que grandes empresas 

estrangeiras recebem todo o montante, enquanto as 

famílias brasileiras ficam endividadas. Mencionou 

que cerca de 18 milhões de brasileiros apostam em 

todo o país e que 70% desse público é composto por 

homens, chamando a atenção para o vício em jogos 

on-line. Criticou o sistema de apostas e jogos on-

line, afirmando que não produzem nenhum benefício 

e apenas consomem os recursos escassos dos 

trabalhadores brasileiros. 

 Lembrou que, ao mesmo tempo, atividades como o 

bingo, que têm como finalidade reunir comunidades 

especialmente de idosos, para manter uma tradição 

cultural, seguem ameaçadas pela lei. Relatou ter 

apresentado um projeto de lei para dar segurança 

jurídica e garantir a continuidade dessa prática 

saudável. 

 Por fim, pediu que sejam impostas regras 

sérias a esse segmento, como impostos justos e 

mecanismos de proteção contra o vício. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Comentou 

que 50% do eleitorado catarinense é formado por 

homens e direcionou sua fala a esse público, 

lembrando de um caso recente envolvendo uma 

vereadora do PT acusada de assassinar o próprio 

marido. 

 Ressaltou que, nos últimos 20 anos, a saúde e 

a questão dos homicídios masculinos não têm 

recebido a devida atenção como temas relevantes. 

Destacou, entretanto, que em seu mandato tem se 

posicionado como defensora dessa causa, ainda que 

o Parlamento não a discuta com a profundida 

necessária. Frisou que o Dia do Homem é comemorado 

em 15 de julho e mostrou uma imagem em que a 

Defensoria Pública do Distrito Federal cancelou um 

curso para homens. Questionou o motivo do 

cancelamento e descobriu que, embora a Defensoria 

Pública pretendesse promover o bem-estar 

masculino, servidoras se manifestaram contra, 

alegando que o evento promoveria o machismo 

disfarçado de integração institucional. Mencionou 

que a Defensoria Pública pediu desculpas pelo 



cancelamento e questionou a falta de diálogo entre 

as instituições. Apresentou diversos eventos da 

Defensoria Pública celebrando o Dia das Mulheres, 

incluindo um chamado "Dia do Star Wars", e apontou 

que celebram todos os dias, exceto o dos homens. 

 Citou seus projetos de lei que tramitam na 

Casa para a proteção e prevenção da saúde dos 

homens e meninos, mas que ambos estão caminhando a 

passos lentos. Pediu aos deputados que dessem 

atenção a esses projetos e que os fizessem 

tramitar nas Comissões. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação da 40ª Oktoberfest.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado aos 

Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Mencionou 

o encerramento do prazo de inscrições do maior 

programa de castrações de Santa Catarina, Pet 

Levado a Sério, do Governador Jorginho Mello, com 

um investimento de R$ 18 milhões, contemplando 281 

municípios. Registrou agradecimento a todos que 

apoiaram para que o programa fosse exitoso, 

ressaltando que apenas 11 municípios não se 

cadastraram nessa iniciativa inédita no Estado. 

 Relatou as cidades que não realizaram o 

cadastro no programa, demonstrando indignação e 

destacando que tais municípios parecem não 

acreditar na existência de uma política pública 

mais eficiente voltada à castração, ou presume-se 

que não existem animais em situação de rua ou 

necessitando do procedimento. 

 Informou, ainda, que será elaborada uma 

cartilha pedagógica destinada às protetoras, com o 

objetivo de fortalecer o trabalho de 



conscientização sobre a proteção animal nas 

escolas, ressaltando que essa pauta se relaciona 

diretamente com a saúde e com a segurança pública, 

frisando que quem não respeita os animais também 

não respeita o ser humano. Esclareceu ser 

necessária a criação de uma legislação mais 

severa, bem como a aplicação rigorosa das normas 

já existentes, a fim de punir adequadamente todas 

as formas de maus-tratos contra animais, inclusive 

o abandono. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Rebateu a 

proposta de um vereador de Joinville que pretende 

proibir a migração interna para Santa Catarina. 

Ressaltou que tal iniciativa tem traços de 

xenofobia, considerada crime, o que pode estimular 

sentimentos de divisão e separação dentro do país. 

Defendeu que o Brasil, por sua dimensão e 

diversidade, exige compromisso com a unidade 

nacional e com a garantia do Estado Democrático de 

Direito. Afirmou que migrantes de todas as 

regiões, Norte, Nordeste, Centro-Oeste e demais 

estados, são bem-vindos em Santa Catarina para 

estudar, trabalhar, empreender, visitar e viver 

dignamente. Destacou que a migração interna tem 

sido fundamental para o desenvolvimento econômico 

e cultural do Estado, reforçando sua diversidade. 

Ressaltou que a história de Santa Catarina 

sempre foi moldada por fluxos migratórios vindos 

de diversas regiões do Brasil, processo que 

enriqueceu e fortaleceu a identidade do Estado. 

Reafirmou que não há espaço para propostas 

discriminatórias e destacou que seu mandato, assim 

como a Assembleia Legislativa, mantém o 

compromisso de acolher e assegurar os direitos de 

todos os brasileiros que escolhem Santa Catarina 

como lar. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até as 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0456/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Santa Rosa de Lima. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0002/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, que altera o inciso VI do 

parágrafo único do art. 173 da Constituição do 

Estado de Santa Catarina, para incluir a 

Associação Musical e Cultural Santo Amaro na 

concessão de apoio administrativo, técnico e 

financeiro, por parte do Estado, a entidades 

culturais. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça pela Admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0225/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que veda ao agente público o acesso a 

apostas, cassinos e quaisquer tipos de jogos de 

azar online em equipamentos pertencentes ao 

patrimônio público e nas dependências de órgãos 

públicos de Santa Catarina. 



 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0212/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Escola de Esportes Pró-Foot, 

de Biguaçu, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0477/2025, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que institui o Dia Estadual do 

Antigomobilismo no Estado de Santa Catarina e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, 

que “Consolida as leis que instituem datas e 

eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina”. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h07, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 



[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


